
was significantly reduced (by 75.22%; p  = 0.000001), which indicates the negative 
effect o f  GM  soy on the plasma o f  boar semen.
The linear-weight dimensions o f  the organs o f  the reproductive system o f  pigs when 
using GM-soybeans in the second generation were inferior to the control analogues, 
their total weight was less by 3.09%, the length o f  the vagina by 11.59%, the length 
o f the uterus by 3.64%, the length o f  the horns uterus by 16.23% and ovarian weight 
by 38.60%.
Key words: soybean, GMO, mumps, boars, reproductive qualities, sperm, biochemical 
parameters

УДК 636.4.084/087

Е к о л о г о - т о к с и к о л о г іч н и й  СКРИНІНГ 
НЕТРАДИЦІЙНИХ к о р м о в и х  КУЛЬТУР: ЗЕЛЕНА МАСА ЕЙХоРНІї
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Наведено дані скринінг -  дослідження зразків зеленої маси ейхорнії (водяного 
гіацинту) та сировини-субстрату для її вирощування (вода для біобасейнів і 
фекалії продуктивних тварин). Експрес-біотестування із застосуванням куль­
тури інфузорій Colpoda steinii відповідно до методичних вимог міждержавно­
го стандарту (ГОСТ 13496.7-97) показали відсутність загальної токсичності 
цієї нетрадиційної кормової культури, як в подрібненій зеленій масі, так і в 
окремих частинах рослини. Додатковий біоконтроль в умовах птахоферми за­
свідчив: при відсутності негативної дії вводу в раціон 10 г/гол. зеленої маси ей­
хорнії, відзначено підвищення продуктивності в дослідній групі курей-несучок в 
порівнянні з контролем:ріст яйценоскості на 21,35 % при збільшенні середньої 
ваги яйця на 1,46 г, відповідно. Еколого-токсикологічний скринінг води в госпо­
дарствах різних областей України показав, що артезіанська вода для потреб 
тваринництва не мала ознак загальної токсичності, а хлорована водопровідна 
без відстоювання була слабо токсична у  27,27 % проб. В  пробах фекалій свиней 
і курей виявлено 85,71 і 83,33 % токсичних зразків, в той час як навоз ВРХ в усіх  
випадках був не токсичний для біотест-об’єктів (інфузорій Colpoda steinii). 
Аналіз даних скринінгу загальної токсичності о б ’єктів нетрадиційного кормо 
виробництва підтвердив перспективність застосування мікробіологічних ме­
тодів еколого-токсикологічного моніторингу безпечності сировини і продукції 
тваринництва в практичних умовах із застосуванням біотестів вітчизняного 
виробництва (препарат: культура Colpoda steinii суха, ТОВ «ВідродженняМ», 
Одеса).

Ключові слова: експрес-біотестування, загальна токсичність, біотест-об’єкт, 
інфузорії Colpoda steinii, ейхорнія, біобезпека.
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Розробці ефективних технологій виробництва органічної продукції тваринництва 
останнім часом приділяється все більше уваги в усіх країнах з розвиненим тваринни­
цтвом. Проблема добору технологій вирощування продуктивних тварин із застосу­
ванням якісних і одночасно дешевих білкових кормів залишається наразі актуальною, 
незважаючи на значні досягнення в кормо виробництві [1, 2]. Для збагачення повно- 
раціонних кормосумішей, які за сучасними технологіями є основою годівлі поголів’я 
свиней та інших тварин, наразі прийнято застосовувати різноманітні комплексні тех­
нологічні добавки, на сьогодні широко представлені на ринку України. Такий підхід 
суттєво збільшує собівартість годівлі, причому практичний досвід та численні дані 
наукових досліджень свідчать щодо поширення негативного впливу хімічних складо­
вих технологічних кормових добавок на здоров’я тварин та якість м ’яса, сала, молока, 
яєць тощо [1, 3, 4, 5, 6].

За останній час в ряді країн набула популярності біотехнологія розведення гідро- 
макрофітів, а серед них -  ейхорнії відмінної (прекрасної), як перспективної культури 
з широким діапазоном використання в тваринництві [2, 7, 8].

Ейхорнія або водяний гіацинт (лат. Eihhomia crassipes) -  вид водної рослини роду 
Ейхорнія, родини Понтедєрієві. Надводна частина рослини складається з розетки 
листків та квітки, у воді знаходяться нитчасті корені, між якими йде біологічний про­
цес переробки органічних та неорганічних речовин різного походження, що знахо­
дяться в воді. На поверхні коренів формуються селективні мікробіоценози (бактерії, 
водорості, одноклітинні, мікробезхребетні тощо), які сприяють більш активній біоде- 
струкції забруднюючих сполук та поглинанню органічних і мінеральних речовин [7].

На територіях, де температурний режим не відповідає тропічному та субтропіч­
ному, в тому числі в Україні, ейхорнія розмножується тільки вегетативно протягом 
теплої пори року. На фото 1 показано умови вирощування ейхорнії в біобасейні фер­
мерського господарства в Одеській області.

Характерною біологічною особливістю ейхорнії є здатність до дуже швидкого 
розмноження при наявності в воді любих поживних речовин, в тому числі забруд­
нюючих відходів виробництва (тваринницького, промислового тощо) [2, 7]. Саме ця 
властивість рослини сприяла розробці біотехнології її розведення в якості гідробота- 
нічного способу очищення стічних вод.

Ця культура набула поширення як кормова в різних країнах світу. За даними ряду 
авторів, ейхорнія, за дотримання вимог біобезпеки, прекрасний кормовий ресурс го­
дівлі сільськогосподарських тварин (свині, ВРХ, вівці, кози, кролі, птиця).

Зважаючи на те, що нормативи технологічного та санітарного контролю виро­
щування та згодовування продуктивним тваринам таких нетрадиційних культур як 
ейхорнія наразі знаходяться в стадії розробки, актуальним є проведення постійного 
еколого-токсикологічного моніторингу зразків таких рослин, вирощених за різних 
кліматичних умовах та методах культивування.

Мікробіологічний тест відноситься до розряду мультиспецифічних досліджень, 
які дають узагальнену (інтегровану) відповідь щодо дії даного раціону або кормо­
вого інгредієнту на організм тварини -  макроорганізму, що визначається за аналогі­
єю з біологічною реакцією одноклітинного тест-організму [10, 11, 12]. Інфузорії як 
тест -  об’єкти використовуються дуже широко для оцінки різних продуктів за вмістом 
токсичних хімічних речовин, їх сполук, токсинів рослинного, бактерійного, грибко­
вого або змішаного походження. В умовах агросектора інфузорії як тест -  об’єкти до­
зволяють оперативно на кожному етапі виробництва констатувати факт токсичності 
(шкідливості для тварин та людей) досліджуваного зразку кормової сировини, неза­
лежно від того, чи обумовлена вона наявністю одної речовини, яку можливо точно ви­
значити аналітично, чи цілого комплексу сполук, які в практичних умовах неможливо 
виявити в ветеринарній лабораторії [3, 10].
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Завдяки простоті, оперативності та доступності біотестування отримало широке 
визнання в усьому світі, де його все частіше використовують поряд з методами аналі­
тичної хімії [10, 12, 13, 14].

Відсутні вітчизняні дослідження з визначення загальної токсичності зелених рос­
лин ейхорнії або продуктів її переробки. Виходячи з того, що дані зарубіжних джерел 
характеризують поживність та нешкідливість вмісту цієї культури, вирощеної за ін­
шими еко-кліматичними умовами, виникає нагальна необхідність проведення скри- 
нінг -  досліджень з визначення загальної токсичності ейхорнії, вирощеної в господар­
ствах України, що має бути складовою розробки подальшої програми вивчення цієї 
нетрадиційної кормової сировини для забезпечення біобезпеки кормо виробництва і 
ринку продовольства.

Метою нашої роботи було проведення еколого -  токсикологічного моніторингу 
показників загальної токсичності зелених рослин ейхорнії та об’єктів довкілля, що є 
субстратом для її культивування (вода і фекалії продуктивних тварин) в закритих біо- 
водоймах протягом холодної пори року.

Матеріали і методи досліджень. Науково-виробниче дослідження було проведе­
но на базі експериментального ФГ «У Самвела», розташованого в Одеській області, 
де протягом двох років вирощується ейхорнія як у відкритих, так і закритих штучних 
водоймах.

І.Організаційна модель еколого-токсилогічних скринінг -  досліджень на за­
гальну токсичність нетрадиційних кормових рослин (ейхорнія)

Умовні позначки:
Виконані Досліди, що Випробування відповідно до

дослідження заплановані ............  вимог ветслужби

Підсумкові дані з кількості отриманої зеленої маси з 1 га водної площі свідчать 
про високий вегетативний потенціал рослини: урожайність відкритої біоводойми 
293 кг зеленої маси з 1 м2 водної поверхні, парникового біобасейну -  153 кг.
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Після проведення аналізу літературних джерел, ми розробили організаційну мо­
дель проведення досліджень з врахуванням результатів наших попередніх дослідів 
(схема 1) [5, 6]. Методика експрес-біотестування зразків ейхорнії, води і фекалій сіль­
ськогосподарських тварин (ВРХ, кури, свині), що використовувались для наповнення 
біобасейнів та живлення рослин, базувалась на стандартних методах, регламентованих 
нормативними документами та настановою виробника [12, 15, 16, 17, 18]. Результати 
досліджень фіксували в формі актів і протоколів. Інноваційний характер дослідження 
був обумовлений новизною кормової сировини та біотехнології її вирощування.

Метод базується на виділенні з досліджуваних продуктів різноманітних фракцій 
токсичних речовин або сполук та наступній дії на культуру інфузорії Colpoda sterna. 
Культура Colpoda sterna представляє собою цисти колподи та спори бактерій Bac. 
Subtillis, прикріплені до стінки флакону та видимі за збільшенням 80-150х. У всіх ви­
пробуваннях було застосовано препарат, виготовлений ТОВ «Відродження М» (Оде­
са) [10, 16, 17].

Діагностична цінність застосованого методу з використанням сухої культури 
Colpoda steinii в наступному: культура виготовлена із штаму зі стабілізованим рів­
нем чутливості до зовнішніх подразників; препарат виготовлено за дозованим вводом 
поживних середовищ і стандартизованим штамом Bac. Subtillis; одночасне ексцис- 
тування через 16-24 годин культивування в регламентованому режимі з отриманням 
синхронізованої високооднорідної популяції інфузорій, які реагують однозначно на 
дослідні випробувальні зразки; високий відсоток співпадіння токсикологічних дослі­
джень з даними біоконтролю на інших біологічних об’єктах.

Результати досліджень були підсумовані і представлені в таблицях і на фото. 
Отримані дані були обраховані згідно програми IBM Statistics -  2011 (Version 20) з 
обчисленням стандартних статистичних показників [6].

Результати досліджень та обговорення. Результати експрес-біотестування всіх 
свіжезрізаних рослин ейхорнії, як надводної, так і підводної частини (середня про­
ба, фото 1) не виявили ознак загальної токсичності за реакцією інфузорій колпод 
(табл. 1). Випробування подрібненої зеленої маси ейхорнії разом з кореневою систе­
мою, яку додавали в раціон курей-несучок, також не показали наявності шкідливих 
для біотест-організмів речовин. Дані еколого-токсикологічного скринінгу в умовах 
господарства збігаються з результатами хіміко-токсикологічних випробувань зразків 
рослин ейхорнії, наданих в спеціалізовану ветеринарну лабораторію.

І.Результати експрес-біотестування зеленої маси ейхорнії на загальну 
токсичність (рослини вирощено в штучній біоводоймі -  парнику Фг « у  самвела»)

Характеристика випробуваного зразка п,проб Виявлено загальну 
токсичність зразків, %

Подрібнена зелена маса ейхорнії свіжа* 11 0,00
Надводна частина свіжезрізаної рослини ейхорнії 10 0,00
Підводна частина свіжезрізаної рослини ейхорнії 6 0,00
Разом M± m 27 0,00

Прим.: * -  введення в раціон курей -  несучок як біологічно активної підкормки.

Еколого-токсикологічний скринінг сировини-субстрату, потрібної для вирощу­
вання ейхорнії, було проведено в умовах ФГ «У Самвела» (артезіанська вода для 
наповнення штучних біоводойм та фекалії свиней і курей): експрес-біотестування 
виявило загальну токсичність в більшості проб курячого посліду (83,33 %). Розши­
рення статистичної бази еколого-токсикологічногого моніторингу за рахунок ре­
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зультатів наших попередніх досліджень в інших областях України дозволило зро­
бити попередні висновки, що навоз великої рогатої худоби в різних господарствах 
не мав ознак загальної токсичності, а фекалії свиней і курей, відповідно до особли­
востей метаболізму цих тварин, характеризувались вираженою токсичною дією 
на інфузорій колпод (табл. 2) [3, 14].

2.Результати експрес-біотестування фекалій сільськогосподарських 
тваринна загальну токсичність

Область Вид
тварин

n,
проб

% токсичних 
проб Область Вид

тварин
n,

проб

о/%
токсичних

проб
± m

Полтава ВРХ 8 0,00 Одеса ВРХ 11 0,00 0,00
Дніпро Свині 14 85,71 Одеса Кури 6 83,33 0,97
Разом M± m 22 54,55 Разом M± m 17 29,41 0,54

Результати еколого-токсикологічного скринінгу проб води представлено в табли­
ці 3, в ході моніторингу враховували джерело водопостачання кожної ферми. Загаль­
ну токсичність хлорованої водопровідної води випробовували на реакцію інфузорій 
двома етапами: спочатку відразу на момент забору води з крану на території ферми, 
потім -  через 3-4 години відстоювання у відкритому посуді, тому можливо признати 
результати застосування водопровідної води умовно придатними, бо після відстою­
вання всі зразки не мали ознак загальної токсичності, але, треба зважати на необхід­
ність подальших досліджень для встановлення післядії шкідливості хлорованої води 
у біотехнології культивування ейхорнїї [7, 9].

3.результати експрес-біотестування проб води, що застосована 
для напування тварин і заповнення біобасейнів

Область

Артезіанська вода Водопровідна хлорована вода*

Вид тварин n,
проб

о/
токсичних

проб
Область Вид тварин n,

проб

о/
токсичних

проб
Полтава Свині 5 0,00 Дніпро Свині 6 33,33
Полтава ВРХ 5 0,00 Дніпро Риба (УЗВ) 8 12,50
Одеса Кури 6 0,00 Одеса ВРХ 8 37,50
Разом M ± m 16 0,00±0,00 Разом M ± m 22 27,27±1,13

Примітка: * -  всі зразки після відстоювання у  відкритому посуді 3-4 години мали показники 
«не токсично».

В ряді досліджень зарубіжних авторів підкреслено необхідність біоконтролю ток­
сичності продукції агросектора на всіх етапах виробництва виходячи з можливості 
біоакумуляції шкідливих хімічних елементів (важкі метали, радіонуклеїди, бактерійні 
токсини тощо), що можуть проникати до високих трофічних рівнів, включаючи про­
дукти харчування людей [1, 3, 12]. Тому в методику досліджень нами було введено 
виробничий дослід на поголів’ї курей-несучок.

На етапі біоконтролю було відібрано дві групи по 45 курей -  аналогів (віком 
7 міс., на спаді продуктивності), яким до основного раціону було додано подрібненої 
свіжої зеленої маси ейхорнії (10 г/гол.). Після 2-х тижнів установчого періоду, протя­
гом 8 днів проведено фіксацію результатів продуктивності в дослідній і контрольній 
групах (табл. 4).
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В дослідній групі отримано на 15,83 яєць більше в порівнянні з контролем, при­
чому середня вага яйця більша на 1,46 г. Результати виробничого експерименту під­
твердили відсутність токсичного впливу зеленої маси ейхорнії на здоровья кур та по­
зитивний вплив на ріст продуктивності.

Виходячи з аналізу літератури та результатів власних дослідів, можна відміти­
ти, що перевага мікробіологічного методу оцінки токсичності кормової сировини з 
використанням інфузорій перед класичними методами, полягає в тому, що інфузорії 
швидше реагують на шкідливі сполуки, що дає можливість збільшити одночасне про­
ведення кількості досліджень, причому в режимі реального часу. Крім того, для мі­
кробіологічного методу властиві простота, компактність, професійна нешкідливість 
способу та можливість його використання там, де відсутні умови для проведення екс­
перименту на вищих тваринах або в умовах хіміко -  аналітичних лабораторій.

4.Вплив даванки зеленої маси ейхорнії курам-несучкам

дні
обліку

дослід (ор  + ейхорнія)* к о н т р о л ь  (ор 1*

n,
кур

всього
знесено

яєць,
шт.

% яйце- 
носкості

середня 
вага яйця, 

г

n,
кур

всього
знесено

яєць,
шт.

% яйце- 
носкості

середня 
вага 

яйця, г

1 45 33 73,33 63,0 45 30 66,67 64,0
2 45 32 71,11 62,3 45 21 46,66 64,1
3 45 33 73,33 67,8 45 28 62,22 65,3
4 45 35 77,78 68,0 45 27 60,00 65,0
5 45 35 77,78 68,0 45 29 64,44 64,0
6 45 32 71,11 68,0 45 29 64,44 66,0
7 45 34 75,56 68,0 45 25 55,56 67,0
8 45 33 73,33 69,0 45 21 46,66 67,0

Всего 45 267 - - 45 210 - -
Середнє 
(M± m) - - 74,16±3,04a 66,76±2,75c - - 58,33±7,26b 65,3±0,83d

Примітка: * ОР -  основний раціон + всі кури отримували випойку суспензії хлорели; 
(a-b) P  <0.01, при r =+0,328; (c-d)p<0.05, при r = +0,626.

Треба враховувати і те, що за використання непрямих методів (хімічні, фізич­
ні, бактеріологічні) досліджень не рідко отримують результати, які не співпада­
ють з результатами біологічної оцінки, що проводяться безпосередньо на живому 
організмі [3, 10, 12, 13, 14, 18, 19].

Проведені досліди будуть продовжені в умовах свинарського комплексу, тому 
що важливим напрямком прикладної біотехнології вважається розробка ефективних 
біологічних методів оцінки стану різноманітних об’єктів довкілля, забруднення яких 
токсичними речовинами на сьогодні має комплексний характер.

висновки. 1. Результати експрес -  біотестування за використання препаратів су­
хої культури інфузорій Colpoda sterna показали відсутність загальної токсичності в 
зразках нетрадиційної кормової культури -  ейхорнії, вирощеної в холодну пору в умо­
вах штучного біобасейну-парнику.

2. Еколого-токсикологічний скринінг проб сировини для культивування ейхорнії, 
а саме: фекалій свиней і курей виявили, відповідно, 27,27 % і 83,33 % зразків з токсич­
ністю різної інтенсивності.
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3. Виробничий експеримент із біоконтролю застосування зеленої маси ейхорнії в 
раціоні курей -  несучок не виявив негативної дії вводу зеленої маси при одночасному 
позитивному впливові на продуктивність: яйценоскість в дослідній групі зросла на 
21,35 % при збільшенні середньої ваги яйця на 1,46 г, в порівнянні з контролем.

Перспективи подальших досліджень. Широке застосування скринінгових ви­
пробувань мікробіологічними методами, в тому числі із застосуванням інфузорій 
Colpoda sterna, може мати позитивний вплив на підвищення безпечності й біологіч­
ної цінності кормових ресурсів продуктивних тварин та продуктів харчування людей. 
Зважаючи на фіто меліоративні властивості культури ейхорнії та перспективи її засто­
сування в якості кормового ресурсу, необхідно продовжити еколого-токсикологічний 
моніторинг в умовах свинарських господарств.
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Сидашова C.A., Перетятько Л.Г., Онищенко А.О., Сагло А.Ф., Горобей 
А.А., Стрижак Т.А. Еколого-токсикологический скрининг нетрадиционньїх 
кормовьіх культур: зеленая масса ^йхорнии
Представленьи данньге скрининг-исследования образцов зеленой массьг ̂ йхорнии 
(водного гиацинта) и сирья-субстрата для ее виращивания (вода для биобас- 
сейнов и фекалии продуктивних животних). ^кспресс-биотестирование с 
использованием культури инфузорий Colpoda steinii в соответствии с тре- 
бованиями межгосударственного стандарта (ГОСТ13496.7-97) показали от- 
сутствие общей токсичности ^той нетрадиционной культури, как в измель- 
ченной зеленой массе, так и в отдельних частях растения. Дополнительний 
биоконтроль в условиях птицеферми свидетельствовал: при отсутствии 
отрицательного действия ввода в рацион 10 г/гол. зеленой масси ^йхорнии, 
отмечено повишение продуктивности в опитной группе кур-несушек в сравне- 
нии с контролем: рост яйценоскости на 21,35 % при увеличении средней масси  
яйца на 1,46 г, соответственно. ^колого-токсикологический скрининг води 
в хозяйствах разних областей Украини показал, что артезианская вода для 
нужд животноводства не имела признаков общей токсичности, а хлориро- 
ванная водопроводная без отстаивания била слабо токсичной в 27,27 % проб. 
В пробах фекалий свиней и кур виявлено 85,71 и 83,33 % токсичних образцов, в 
то время как навоз КРС во всех случаях не бил токсичен для биотест-обьектов 
(инфузории Colpoda steinii). Анализ данних скрининга общей токсичности 
обьектов нетрадиционного кормопроизводства подтвердил перспективность 
применения микробиологических методов жолого-токсикологического мони- 
торинга безопасности сирья и продукции животноводства в практических 
условиях с использованием биотестов отечественного производства (препа­
рат культура Colpoda steinii сухая, ООО «Відродження М», Одесса). 
Ключевие слова: жспресс-биотестирование, общая токсичность, биотест- 
обьект, инфузории Colpoda steinii, ^йхорния, биобезопасность.

Sidashova S.A., Peretjatko L.G., Onischenko A. O., Saglo O.F., Gorobey A.A., 
Strizhak T.A., Ecological-toxicological screening of non-traditional feeding crops: 
green weight of eykhornia
For today in fodder production the problem o f  saturation o f  rations o f  productive 
animals with qualitative and simultaneously cheap protein remains actual. 
Numerous studies and practical experience show that the introduction o f
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dietary additives in the diet not only makes the feeding o f  animals much more 
expensive, but also has a negative impact on the health o f  animals and people. 
In recent years, biotechnology fo r  the cultivation o f  hydromacrophytes has 
gained popularity in a number o f  countries. Among them -  Eichhornia beautiful 
(Echornia crassipes), as a promising culture with a wide range o f  uses in livestock. 
A characteristic biological feature o f  this tropical plant is the ability to reproduce 
very quickly when there are any nutrients in the water, including harmful wastes o f  
production (industry, poultry, pigs, etc.). Many countries with developed economies 
develop and apply biotechnology fo r  the cultivation o f  Eichornia as a hydrobotanic 
method fo r  purifying wastewater.
Literary sources speak o f  the significant fe ed  value o f  Eichornia fo r  all types o f  
productive animals: according to nutrient, the plant mass o f  eichornia is equated 
with oats and lucerne.
There are two contradictory opinions regarding the widespread use o f  eichornia 
among scientists: 1) wide use o f  culture as a phytomeliorator and resource-producer -  
producer o f  fodder mass; 2) regulated and limited use to prevent possible negative 
consequences o f  naturalization o f  this exotic fo r  Europe culture.
The analysis o f  the literature testifies to the absence o f  domestic studies on the study o f  
the biology o f  Eichornia, its nutritional value and the absence o f  negative influences 
on animals when introduced into the diet.
Taking into account the current state o f  the fo o d  market, the importance o f  ensuring 
biological safety and preventing biological risks fo r  the population, the aim o f  our 
studies was to conduct an ecological and toxicological screening to determine the 
general toxicity o f  green mass o f  Eichornia grown in a farm  in the Odessa region.
To achieve the goal, we used the technique o f  express-biotesting using Colpoda steinii 
infusoria as biotest objects. The essence o f  the microbiological method used by us 
consisted in testing the effect o f  general toxicity in the aqueous extract ofplants and 
other objects o f  the environment on the culture o f  infusoria Colpoda steinii. The method 
o f express-biotesting samples o f  whole and chopped green plants o f  Eichornia, water 
fo r  artificial pools and animal faeces was based on standard requirements regulated 
by regulatory documents and the instruction o f  the manufacturer o f  the preparation o f  
the dry culture o f  infusoria Colpoda steinii (TU U 46.15.243-97, GOST 13496.7-97) . 
The results o f  the studies were summarized and statistically processed. Ecological- 
toxicologicalscreening(n=27)showedthatallthetestsofEichorniahadnosignsofgeneral 
toxicity. Additional production experience on hens fo r  biological confirmation o f  the 
absenceoftoxicityinthegreenmassofEichornia,confirmedtheresultsofrapidbiotesting. 
Ecological and toxicological monitoring o f  objects -  substrates fo r  the 
cultivation o f  the culture o f  Eichornia revealed a number o f  samples with 
weak and pronounced toxicity. A ll samples o f  artesian water were not toxic, 
and 27.27% o f  samples o f  tap water chlorinated water had a weak toxicity. 
Cattle manure, as a nutrient medium fo r  the cultivation o f  Eichornia, had no signs o f  
toxicity, andfeces o f  chickens and pigs were toxic to infusorians in 83.33 and 85.71% 
o f samples, respectively.
Analysis o f  the results o f  screeningfor general toxicity o f  samples offresh cut plants 
showed that Eichornia grown in the climatic conditions o f  Ukraine can be widely 
used fo r  fodder production and introduction ofproductive animals into rations.
The presence o f  a certain level o f  general toxicity in faecal samples o f  animals and 
water confirms the necessity o f  constant ecological and toxicological monitoring 
o f the production processes o f  cultivation and use o f  hydromacrophytes to prevent 
remote biological risks fo r  consumers o f  livestock products.
Key words: express biotesting, general toxicity, bio-test object, infusoria Colpoda 
steinii, Eichornia, biosafety.
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